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『力強さ』と『温かさ』　　 校長　浅井　誠
3月３日に5年生が中心となり、「6年生を送る会」が行われました。
6年生の仲間たちへの感謝の気持ちが、たくさんの思い出とともに、各学年それぞれ工夫した方法で伝えられました。笑顔がいっぱいのとても心が温かくなる素敵な時間となりました。
この会の中、6年生から在校生へ「進」という漢字とともにメッセージが贈られました。「決して歩みを止めない」「常に前向きに挑戦する」大切さが発信されました。メッセージを伝える6年生の姿は、とても逞しく「力強さ」が感じられるものでした。
コロナ禍のこの１年。この「力強さ」を育んだ前向きな子どもたちの姿がたくさん見られました。その姿は、周りに勇気を与えるもので、保護者や地域の方々のご支援もあり、「力強さ」はどんどん磨かれていきました。
同時に、コロナ禍だからこそ、仲間に対しての思いやりの心を育む「温かさ」も大切にした１年でした。「ストップ！コロナハラスメント」にかかわって、差別や偏見を許さないことを学ぶ道徳や、児童会の「思いやり算」の取組、ＰＴＡ活動の「あったかい言葉かけ運動」等、「温かさ」にも磨きをかけていきました。ここにも、保護者や地域の方々からの温かいご支援がありました。本当にありがとうございました。
岐阜県では、「人権教育」の優れた取組を行った学校を表彰しています。今年度、東野小学校は「ひびきあい賞」を受賞しました。この１年間の「力強さ」と「温かさ」を磨いた歩みの成果です。
東野小学校は「力強さ」と「温かさ」を発揮していく歩みを、引き続き「進」めていきます。来年度もご支援、ご協力をよろしくお願い致します。
進



































「力強く」メッセージを語る6年生












































「温かさ」を磨く東野小の取組に高い評価をいただけました。














